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Comment conjuguer les verbes 
du 1er et du 2ème groupe
au présent ?
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Tous les verbes du 1er groupe (terminaison en –er) se conjuguent de la même manière au présent de l’indicatif. On ajoute au radical du verbe les terminaisons : -e, -es, -e, -ons, -ez, -ent.

   	        Chant + er		         Parl + er		     
                        [image: ]                              [image: ]
		je chante			je parle			     		tu chantes			tu parles		     
il, elle, on chante		il, elle, on parle	     
		nous chantons			nous parlons	     
		vous chantez			vous parlez            
		ils, elles chantent		ils, elles parlent      
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Aller n’est pas un verbe du 1er groupe mais du 3ème groupe.









Certains verbes ont un radical qui change à la 1ère personne du pluriel :
	 Les verbes en –cer qui s’écrivent avec un ç à la 1ère personne du pluriel.
		Exemple : Balancer  Nous balançons.
	 Les verbes en –ger qui s’écrivent avec ge à la 1ère personne du pluriel.
		Exemple : Manger  Nous mangeons.


Pour les CM2 : 
[image: ]Les verbes en –guer conservent le u du radical à toutes les personnes, même devant o.
.



   		      Balay + er     Conjugu + er
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Les verbes en –yer changent le y en i au singulier et à la troisième personne du pluriel.


		        je balaie	  	   je conjugue
		        tu balaies	  	   tu conjugues
		        il, elle, on balaie	   il, elle, on conjugue 
		        nous balayons        nous conjuguons
		        vous balayez          vous conjuguez
		        ils, elles balaient    ils, elles conjuguent


   		          Appel + er                    Jet + er
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Les verbes en –eler et –eter s’écrivent avec deux l ou deux t au singulier et à la troisième personne du pluriel.


		        	j’appelle	  	je jette
		        	tu appelles	  	tu jettes
		        	il, elle, on appelle 	il, elle, on jette 
		        	nous appelons        	nous jetons
		        	vous appelez          	vous jetez
		        	ils, elles appellent    	ils, elles jettent


           Gel + er                  Achet + erExceptions : Certains verbes ne double pas le l et le t mais changent le e du radical en è : ciseler, geler, écarteler, modeler, peler, harceler, marteler, receler… ; acheter, breveter, crocheter, fureter, haleter...
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je gèle	  		j’achète
tu gèles	  	tu achètes
	il, elle, on gèle 	il, elle, on achète 
	nous gelons        	nous achetons
	vous gelez          	vous achetez
	ils, elles gèlent    	ils, elles achètent

______________________________________
[image: ]Tous les verbes du 2ème groupe (terminaison en –ir (–issons)) se conjuguent de la même manière au présent de l’indicatif. On ajoute au radical du verbe, les terminaisons : -is, -is, -it, -issons, -issez, -issent.

   	            Fin + ir		         Chois + ir		     
                        [image: ]                              [image: ]
		je finis				je choisis			     		tu finis				tu choisis		     
il, elle, on finit		il, elle, on choisit	     
		nous finissons			nous choisissons	     
		vous finissez			vous choisissez            
		ils, elles finissent		ils, elles choisissent   
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Rappel : Les terminaisons du pluriel permettent de distinguer le 2ème et le 3ème groupe.
Exemple : Partir  nous partons (3ème groupe).
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